

十指如飞迎“万马奔腾”

——朗朗在柏林爱乐新年音乐会排练现场

昨天,记者在柏林爱乐新年音乐会排练现场爱乐大厅采访了钢琴王子朗朗,尽管冬日的柏林寒气逼人,但他却热血沸腾,仅穿着一件绿色的短袖T恤,在后台紧张地埋头练琴,俨然忘了隆冬季节,随着他十指如飞在键盘上击打、滚动,普罗柯菲耶夫的《第三钢琴协奏曲》似激流奔泻而出,激荡人心……

名曲献马年

朗朗一听是上海艺术人文频道和东方卫视要在31日晚零点现场直播柏林爱乐新年音乐会时,顿时兴奋起来。他说,还是上海有眼光,转播这样全球瞩目的新年音乐会。他说,现在电影院、电视台、网络、广播等都要转播,巴黎、伦敦甚至欧洲各大电影院都在转播,由于传播技术变得更加广泛,使全球有几亿人都在看这台音乐会。他说,他这次要在新年到来之际弹奏的普罗柯菲耶夫的这首经典钢琴名作十分适合新年气氛,曲子充满了朝

气和活力,尤其是要迎马年,这曲子就有万马奔腾的气势。他说,他弹奏的这首名曲已被入选全球2013世界古典唱片,这唱片有十首曲子入选,他是唯一的中国人。

有缘演电影

说起上周26日他在北京举行的电影华表奖颁奖典礼上与章子怡共同登台颁奖一事,朗朗说,他之所以会参加电影颁奖典礼,主要原因是自己曾经在电影《肖邦计划》中自己演自己,并进行了真人与动画互动的表演,将肖邦的作品和精神传递给年轻人。这是个很有意思的艺术尝试,这也使他与电影结了缘。当时,他在颁奖典礼上问影后章子怡:“你第一次得大奖是什么时候?”章子怡开玩笑说:“我第一次获奖大约是四五岁的时候,当时弹的是一首肖邦的钢琴曲。”朗朗一听章子怡在影射自己,当即答道:“好像我们不是一个组的,你学钢琴,我就去跳男子舞了。”章

子怡笑道:“谁敢与你一起比赛啊!”两人幽默诙谐的对话顿时引起一阵欢笑。

荣誉与责任

朗朗近来好事连连。10月2日,他在被誉为古典音乐界“奥斯卡”的“全英古典音乐奖”中,被授予“年度最佳国际艺术家奖”。11月18日,朗朗又被英国牛津大学圣彼得学院授予荣誉院士称号。

在说起10月28日,联合国秘书长潘基文在纽约联合国总部为他佩戴了象征和平使者的胸针,他由此成为关注全球教育的联合国和平使者时,他自豪地说,这也是历史上最年轻同时也是第一位中国人获此殊荣。他说,作为和平使者,他要关心全球还有4500万失学儿童这一严峻的问题,要关心并帮助募捐在世界各地的贫困地区去建立学校,他由此要跟着潘基文秘书长到许多地方去。

特派记者 俞亮鑫(本报柏林今日电)



上海评弹团郭玉麟 图TP

本报讯(记者王剑虹)明晚上海评弹团将第一次在乡音书苑首次推出“跨年评弹大联欢晚会”,除邀请苏、浙、沪三地评弹名家新秀加盟之外,还推出反串板块,请到了京剧、昆剧、淮剧的名家名角张静娴、夏慧华、王佩瑜、施燕萍等演唱评弹。整场演出将从20:00开演至元旦凌晨结束。

跨年演出汇集了江苏省团的姜永春、汪正华、张明;苏州团的盛小云、吴静、司马伟、袁小良、王瑾、张丽华;吴中团的陆人民、莫桂英、马志伟、张建珍、钱国华、陈琰;常熟团的陆建华、陈伟春;浙江团的孙庆、王承等。上海评弹团更是动员了全体演员参与,江肇琨、郭玉麟、沈仁华、毛新琳、黄海华、王惠凤、史丽萍、周慧、朱琳、俞圣琦等均悉数上台。演出《梅竹》《王大奎拾鸡蛋》《罗汉钱》《情探》《战长沙》;弹词选回《蒋介石与宋美龄》《啼笑因缘·打麻将》;评话选回《御告状》;评弹小品《分爹》、苏州白话《小題大做》等。小小的乡音书苑恐怕还是第一次在一台演出中汇聚如此多的演员。

评弹跨年大联欢亮相

曹鹏指挥上大艺术团 上演新年音乐会

本报讯(记者杨建国)上海大学日前举行一年一度的“泮池之声”新年音乐会。与往年不同的是,音乐会由今年刚成立的上大音乐学院承办。著名指挥家曹鹏执棒上大各校级艺术团,多姿多彩的迎新旋律让近2000名师生掀起阵阵高潮。

担任上大音乐学院艺术总监的旅美小提琴家夏小曹是曹鹏的女儿,她与学生们合作演奏《梁祝》时,出现了父女同台同奏一曲的温馨场面。

许德民《抽象诗》首发

本报讯(记者乐梦融)昨天下午,抽象艺术家、诗人许德民的最新诗集《抽象诗》在季风水园首发。他的诗歌和他的画作同气连枝,初看像乱码,读后似懂非懂,隐约能感受到诗人正在挖掘汉诗中抽象审美的艺术价值。

这本别具一格的《抽象诗》,通过发掘中国文字历史上早已存在但被忽视的“抽象字组”(即毫无逻辑关联的字组),构建具有当代艺术审美内涵的文字视觉形式。它颠覆以往文学惯用的语法、逻辑和语言思维,以“诗从字开始”的全新诗学观念,发掘古老的“抽象

字组”,构建超当代的文字形式。

许德民曾把抽象诗命名为“天诗”,诗中的每一个字人人都认识,但是组合在一起却让大家“读不懂”,但读抽象诗,不是以懂不懂作为阅读标准的,赞同者视抽象诗为颠覆性的“语言革命”。反对者则认为,这只是一场别出心裁的文字游戏。许德民上世纪80年代中期开始转型为画家,专攻抽象绘画,并且成为国家一级美术师。为推广抽象艺术又系统研究抽象艺术理论,并反刍到诗歌,几经实验,终于创造出别具一格的当代“抽象诗”。

元旦上线

百度搜索上海的第一选择

上海报业集团

百度一下



可登陆sh.news.baidu.com
或登录百度首页选择新闻,上海用户点击导航栏“上海”
即可浏览“百度搜索上海频道”,也可扫描二维码下载百度新闻手机客户端
上海报业集团与百度联合运营